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felelás szerkesztő 

l z ilástérké 

Megváltozó világtérkép 
Az angol sajtó, kedvezőbb hadijelentések hiányában, 

azzal foglalkozik, hogy Szingapur elvesztését megmagya- 

rázza, amelyről csak most derül ki, az elmult hetek táv- 
latában, hogy mit jelent az egész brit világbirodalom szá- 

mára birtokának megszünése. Szingapur elvesztésével az 

angol távelkeleti kapu bezárult és a japánok, akik nyolc 

hét lefolyása alatt több mint ezer kilómétert nyomultaik 

előre a félsz geten. most már nemcsak a tenger urai, ha- 
; 

zg 
nem Indiás is közvetlenül tenyegetik. Mit tehetne a sajtó 

ilyen végzetes veszedelemben ? Igyeszik kisebbnek fel- 

tüntetni, megmagyarázni a szörnyü balsikereket. Minde- 

nekelőtt azonban a Szingapurban kapott sebet kell bekö- 
tözni, valahogyan megértetni a közvéleménnyel, hogyan 

történketett ez. 

Hosszan vajudó tépelődés után megszületett az ok. 
sSzingper ett elesnie, mert nem is számoltak 
vele kornolyan, hogy azt tartani lehess Igy az angol 

sajtó magyaróa alapján most kiderül, bes S ingapur 
katonai értelemben tulajdonképen nem is volt igazában 
megerősített vár. Mindenesetre igen jó flotta-támaszpont 

volt, de sziklák vagy egyébb természetes védelmi adott- 
ságok nem voltak azon a mocsaras vidéken. Igy tehát az 
illetékes katona tényezők már eleve számoltak azzal, 

hogy ugy a levegőből, mint a tenger felől nyiltan támad- 

ható, tehát csak bizonyos ideig tartható. Szingapur nem 
Gibraltar sőt még Malia sem, ugy meg kell érteni az an- 
gol népnek, hogy miért kellett a Távolkelet eme legnép- 

szerübb erősségét elveszteni. 

A propagonda azonban ezen alkalommal nem ért el 
hatást a nyomtatott betü közmondásos erejével. Mert 
Szingagur elvesztése határtslan vészedetrme árnyékát 
esti a brit vilaágbarcdalom jövőjének horizontjára. Mest 
átható, hova vezetett az a szándék, mely arra törekedett, 

nogy 2z angoirémet ellentétet odáig tágitsa, mig ujabb 

felloebbant háboru. Egy világháboru, amely nem ismer 
többé békés világrészeket, semleges népeket vagy fajokat, 

nenmn ismer határokat sem vizen sem szárazföldön, nem is- 
ást, nyugtot még a felhők fölött ritkuló légré- 

n sem. i 

A hábou kiterje 
óta. Minton nedig 

a vágy azonban ris a tatális gháborut jelentette, 

mert Ameriká. két óceán veszi körül, Sovjetoroszország 

pedig közvetlenü határos Japánnal. Csak ez a reménység 
tartotta az életet Angiában 1940 sersterhes őszén. A 
vágy teljesedéshe ment. Már majdnem minden ország 

besodródot a háboru örvénylő forgatagába. De vajjon 
lette ebből haszsa Aneliának? Valóra váltották-e a té- 

nyek azokat az elméleteket, amelyek olyan jól festettek 

az elképzelések tükrében ? 

a
 

a
 

sgolszáz hatolmak, hogy a helyzet hamarosan jóra for- 

duljon, mégpedig elsősorban az ő javukra. Annyit minden- 
esetre elért ez a politika, hogy Németországnak katonzi 

ereje legnagyobb részét tavaly nyáron a szovjet frontra 
kellett dobnia. Az általuk várt nagy döntés azonban még 
mai napig sem érkezett meg. Hasonlóképen csődöt mon- 

dottak az amerikai beavatkozás előidézésével kapcsolatos 
tervek is Legfőképen abban csalódott Anglia, hogy Japán 

AAAmerika magatortása révén nem mer majd háboruba 

bocsátkozn Mindezeket a számitásokat egyetlen 

tesek voltak. 
4 Minden tisztánlátó ember számára nyilvánvaló, hogy 

azok a veszteségek amelyeket az fszakamerikai Egyesült 
2 10k és a brit világbirodalom az Indiai és a Csendes 

" tt szenyedtek, végérványesek. A háborut azon- 
ban tovább kell folytatni most már Indiai és egyéb saját 

kbe foghassznak 

A háborua bar- 
Iyosabb, mint va- 

e s legimondot- 

réről kell gordoskodria. 

eelőre. A legfontosabb vasutvonalakat, meglepetésszerü támadással birtokukba keritve, elvágták egyes 

vvilágháboru lesz belőle. Ime itt van az egész földgömbön 

jetoroszország hoa ozásától várjon segitséget. EZ 

cCsolatban közlik, hogy pánok kétfelé akarják vágni Jáva szigetét. a partraszállást japán elitcsapatok hajtották A tengeri hadmüveletekkel kepeaolatban azt végre, melyek ugy a tengeri, mint a száraz- lentik Londonból, hogy a hollandindiai hadihajók 
földi delele kiképzést rancsnokainak életük feláldozásáig kell harcolni kaptak. INDIA Ezelket a esapatokat revlégepek témogatjék, ame HOLLAND AI HAJOVESZTESÉGEK 

Szovjetoroszország beavatkozásától azt várták az an- 

éjszaka elsőpörte, midőn Janán megelégelte a diplomáciai 
játékot és kirántotta a kardot. A következmények rette- 

sSzineznur körül. Mert 

megfeneklett. Aldozatok nem voltak. ezvoit az első 

Megsemmisülés vár 
a kelet-hollandindiai tengeri csatában 

az angoszász tengeri erőre 
Jáva szigete körül lezajlott a csendesóceáni háboru egyik legnagyobb eddigi tengeri ütközete és 

ötven japán szállitó hajó már ontja magából a szárazföldi támadásra induló csapatokat. Jáva vizein ugy 
a hollanindiai, mint az angol és amerikai hajóhad érzékeny veszteségeket szenvedett. A tengeri csata 
Jáva egész északi partvidékére kiterjedt, meri a japánok egyszerre három helyen tervezték a partr-a 
szállást. A japán akció sikerült is. Szurabája előtt három ellenséges cirkálót és hat rombolót sülyesztettek 
el, négy ellenseges hadihajót pedig sulyosan megrongáltak. Batávia parti vizein szintén heves ütközetre 
került sor. Itt egy amerikai csatahajót torpedótalálat ért. Harminchat órai ádáz küzdelem után a tengeri 
ülközet japán győzelemmel végződött s megnyiüt a szállitóhajók utja a sziget felé. Jávában három ponton 
vetett k meg lábukat a japánok: Bantam-tariományban (Batáviától nyugatra), Indramayos vidékén 
Batáviától 200 ő méte letre) és Rembang városánál (Szamarang és Szurabája között. A partra- 
slt esapatok kitünően kiképzett és felszerelit egységekből állanak és már is akcióba léptek a fontosabb 
közlekedési vonalak megszerzése érdekében. A légierő feladata a szárazföldi hadmüveletek megkezdésekor 
egyrészt az, hogy az utánpótlást fedezze, másrészt meghiusitsa a nehéz terepen amugy is sok akadályba 
ütköző ellenséges csapatösszevonásokat. A sziget középső szakaszán a japánok már mélyen benyomultak 
y állásokba és ugy nyugatra, mint keletre, kettős nagy átkaroló hadmüveilet végrehajtását 

Hollandindia hadvezetősége közben egyre kétségbeesettebben sürgeti az amerikai segitséget, 
amelyet, mint Van Mook kormányzóhelyettes oly szemrehányóan megjegyezte, már régóta kifizettek, de a 
mai napig sem érkezett meg. Washingtonban alighanem még jobban meggondolják most a segitség elkül- 
désének ügyét, mert a jávai partvidéken - északon és északkeleten - a japánok az urak, délen és 
nyugaton pediz a japán haditengerészet és légierő allandóan résen áll. Maradna az egyetlen us: délkeleten, 
Ausztrália felől. Csak hát... Ausztrália szintén segitséget vár s a maga baja annyira leköti, hogy szó sem 
lehet Hollandindia megsegitéséről vagy az amerikai segitség utjának egyengetéséről. 

A legujabb jelentések egyébként közlik, hogy a japán csapatok Batávia irányában nyomulnak 

ellenséges seregtestek visszavonulási lehetőségeit is. Több helyen heves küzdelem folyik. 
A csendesóceáni hadszintér legujabb eseményeiről az alábbiakban számolunk be: 

Japán tfengeri fölény a Kis-Szumdák körzelébem 
Tokióból jelentik, hogy a japán főhadiszállás tettek, három hajó ig zá ntik, n , jó pedig zátonyra futott, de ember. e a hirt, amely szerint a japán hadseres életben nem esett kár. Hir szerint tegnap a japánok legjobb egységei partraszálltak Jáva keleti, középső ujabb partraszállást hajtottak végre é 

és nyugati részén. Az ellenség heves ellentállást fej- ; ajtottak végre és folytatjá 
tett ki. A partraszállásnál a japánok egy hajót veszi- előrenyomulásukat. 

A japánok Balávia bekeritését lervezilk 
Amszterdambol jelenti a Rador: A brit hirszol- bang koözelében főutvonal van és egy vasutvonal is, 

gálat a japán csapatok jávai partraszállásával kap- amely Szurabája felé huzódik. Valószinü, hogy a ja- 

lyek a szárazföldi repülőterekről és egy repülőgép- 4 Amszterdamból jelenti a Rador: A hollandindi, 
anyahajóról szálltak fel. A harcokban résztvevő ja- ngerészetnek a jávai vizeken folyó harcok 
pán repülők a szumatrai, balii és borneói repülőtere- csolatban közlik, hogy egy torpedórombolót és két 
ket használják fel támaszpontul. A jávai partokon a ana eel a japánok elsülyesztettek. A cir 
helyzet még tisztázatlan és ezért még nem lehet a fo- okat valószinüleg megtorpedózták. 
lyamatban levő hadmüveletről tiszta képet alkotni. ELKESEREDETT HARCOK FOLYNA 

A japánok egy olyan helyet választottak partra- JAVA SZIGETÉEN 
szállás céljára, ahonnan számos ut nyilik a szárazföld A Német Távirati Iroda jelentése szerin belsejébe. A japánoknak sikerült számos körzetbe luluban negyvenkét percig tartó légi riadó vol 
behatolniok. Batáviától nyugatra, Bantang körzeté- valy december óta, amikor a japánok megtám 
ben a vidék lapályos. Ott leginkább rizsföldek van- Hawai-szigetét, ez volt Honoluluban a második 
nak és az uthálózata is jó. A brit hirszolgálat ugy riadó. 
hiszi, hogy A Német Távirati Iroda közli, hogy az an 

a janánok Batávia bekeritését tervezik. szolgálat szerint Jáva szigetén a har asy l 
Nem tartják kizártnak, hogy Szurabajánál is ezt ter- redéssel folynak és a japánok egymásután 7 yn gyi n elfeogi 
vezik. A parttól harminchárom mérföldnyire, Rem- a fontos tánaszpontolat ogl 

Megadásra szólifották fel az amgolszász 
Tokióból jelenti a Rador: A japán császári fő- ber megállanitják hogy a hollandindiai vi 

hadiszállás közli hogy a japán csapatok nagy tengeri csatában 
vasárnap délelőtt az ellenség erős ellenállása az ellenséges hajóhad m 
ellenére sikeres partraszállást végeztek Jáva- várható sziget keleti, nyugati és középső részén. A z ellenséges veszteségek anná is nagyol 

A hadműveletek tovább folynak, aminek során eddig épBen leggyorsabb egységeit, amelyekat 
is ujabb területeket nyertek a japánok. s dóüzőknek haszn / 

A japánok egy hajót vesztettek, másik három A japán hirszolgálati irod; 

A Domei-iroda közlése szerint jélértesült 1



ségét, A jelenlegi helyzetben az ellenség még részle- 
ges biztonságnak sem örvendhet. 
A japán császári főhadiszállás tengerészeti osz- 

tályának hirmagyarázója 
tffelhivást intézett a jávai vizeken tartózkodó 

ellenséges hajókhoz, adják meg magukat, 
mert ellenkező esetben a hadijog értelmében járnak 
el velük szemben. 

Szerda, 1942 március : 

A hirmagyarázó megállapitotta, hogy 
a Csendes-óceán delnyugati részének angol- 
szász tengeri ereje tulajdenképen már meg- 

semmisült. 
Az ellenség öt cirkálót és tiz torpedóüzőt veszitett, 
más négy cirkáló megrongálódott. A magukat meg- 
adó kereskedelmi hajók emberséges bánásmódban 
részesülnek. 

A német vezéri főhadiszállás hétfőn délben ki- 
adott legujabb hivatalos jelentése szerint a Krim- 

félszigeten, a Donecz-szakaszon és az Ilmen-tótól dél- 
keletre a sulyos elháritó ütközetek tovább folynak. A 

német légierő a harcok folyamán számos ellenséges 
páncéloest megsemmisitett. Kercs közelében német 
légi torpedóval sikerült elsülyeszteni egy hatezer 
tonnás ellenséges szállitóhajót. Német repülők bom- ! 

bázták Varonief helységet, ahol repülőtereket ron- 
gáltak meg és hatalmas tüzeket okoztak. 

Február 24-től március 1-ig a bolsevista haderő i 
a keleti fronton 204 páncélos kocsit veszitett. 

Északatrikában kölcsönös felderitő tevékenység ! 
folyt. Német vadászgépek öt angol repülőgépet le- 

lőttek és öt gépet a földön megsemmisitettek. 

Malta szigetén a német repülőgépek La Valetta 

kikötőjét bombázták nagyméretü bombákkal és falá- 

Olasz hadisikerek 
A Stefani-iroda helyzetképet adott a keleti 

trontról. Utalt arra, hogy a szovjet csapatok a nagy 
veszteségek ellenére is folytatták támadásaikat az 
olasz egységek ellen. Február 27-én nagyobb bolse- 
vista erők tamadást intéztek az olasz állások ellen. A 
támadást tüzérségi tüzzel készitették elő, majd olda- 
lozó mozdulatokkal igyekeztek az olasz állásokat az 
összeköttetéstől elvágni. A támadás két órai harc 
után összeomlott. A bolsevisták a támadást később 

február hónapban 79 keresi 
semmis tetilek meg 

A német főhadiszállás legujabb jelentése 

Analia és Amerika narivdékén a németek 
a tedelmi hajót 

latokat értek el buvárnaszád-állomáson és ellázási 
üzemekb 

A Csatornában angol gyorsnaszádok megkisérel- 
ték egy egyedül haladó gőzöst megtámadni. A segit- 
ségül hivott német légierő azonban egy angol gyors- 
naszádot elsülyesztett. Messzehordó ütegek két ellen- 
séges hajókaravánt ugrasztottak szét a Csatornában. 

Február 21-től február 28-ig az angol légierő 62 
repülőgépet veszitett, ezek közül 38-at a Földközi- 
tengeren és Afrikában semmisitettek meg. Ugyan- 
ezen idő alatt husz német gép nem tért vissza. 

Anglia és Amerika partvidékén a német légierő 
és a német buvárnaszádok támadása folytán az ellen- 
ség február hónapban 79 kereskedelmi hajót veszi- 

A00 tonna ürtartalommal. Ezekből a német 
ádok 66 kereskedelmi hajót sülyesztettek 
tonna ürtartalommal. Ezenkivül 44 ellensé- 
Nyosan megrongálódott. 

a keleti fronton 
megismételték, de az olasz állások változatlanok ma- 
radtak. A szovjet csapatok többszáz halottat veszi- 
tettek. Az olaszok számos hadifoglyot ejtettek és na- 
gyobb mennyiségü hadianyagot zsákmányoltak. 

ELSÜLYEDT ANGOL BUVARNASZAÁD 

Berlinből jelenti a Rador: Német repülők feb- 
ruár 27-én észrevettek egy tengeralattjárót, amely 
Malta szigete felé igyekezett. A német repülőgépek 

ges haj 

Az 8. osztály huzása március 
8-án kezdődik. 

nyeremény a 26. osztálysorsiáték 

186,8850 000 lei értékben még 
az urnában van, hogy az 5. 
osztály huzasánál kisorsolják. 
A nyeremények legnagyobb része tehát 
most kerül szétosztásra. 
ezen huzáson és még ma gondoskodjon 
uj sorsjegyről vagy ujitassa meg a régit 

34.000 nyereményéből 

Vegyen részt 

ea 

nyomban megtámadták a tengeralattjárót, amely el. 

vesztette személyzete több tagját. Miközben a ten. 

geralattjáró a viz alá merült, a repülőgépek fedélzeti 
fegyvereikkel többször eltalálták. Amikor a német 
repülők eltávoztak a támadás szinhelyéről, nagy 
olajfoltot észleltek a tenger vizén. 

A hindu lakosság rettenetes 
szenvedései az angol uralom alatt 

Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
szingapuri hinduk vezetője a rádióban előadást tar- 
tott, amelynek során rámutatott azokra a rettenetes 
szenvedésekre, amelyekben az angol uralom idején 
részük volt. 

A hindu vezetőférfi elmondotta, hogy 

a város polgári lakosai közül harmincezren 
vesztek el, amiből huszezer a halott. 

Annak ellenére, hogy az ostromló japán tábornok mar 
a város feladása előtt három nappal tett ajánlatot, 
Wavwell tábornok mindenáron a harc folytatása mel- 
lett volt, tekintet nélkül a polgári lakosság sorsára. 

A japánok csak a katonai célpontokat bombázták, 
az angolok azonban a kerteket és lakásokat 

is megerősitett állásokká épitették ki. 
ugyhogy ezek elpusztítása is szükségessé vált. 

Amikor Szingapur helyzete válságos lett, a 
hindu vezető távirati uton kérte az indiai alkii álytól, 
rendelje el a hindu lakosság elköltöztetését, erre 
azonban 

nem kapott választ. 

Ny 
/ E Megtatálták fötppokcates sieját 

Idestova kétésfél évezrede már annak, nogy meg- 
halt Hippokrates, az orvostudományok atyja. A nagy 
görög orvos fellépése valóban forradalmi jelentosegü 
volt a gyógyászatban és utmutató jelentőségü lett a 
későbbi orvostudomány számára is. Müvehen alap- 
vető jelentőségü megállapitásokat tett a csonttöré- 
sekről, izületi bántalmakról és fejsebekről; ugyan- 
csak ő állitotta fel az orvosi eljárásban a diagunoszti 

kát alapul, valamint ő alkalmazta először az aszkultá 
ció. Nedvteóriája már komolytalan, de megis oly so 

káig uralkodott az orvostudományban, hogy a 
későbbi kozépkorban is szentül hittek benne Európa 
orvosi testületei. 

Az ókor eme leghiresebb orvosa Kos szigetén 
született és ott is halt meg körülbelül kilencven éves 

korában. Hristos görög orvos, az athéni akadémia 
uagjának közlése szerint, mos: felfedezték Hippokra- 
tes sirját. A sirtáblán Hippokrates neve taláiható, 

feliratból pedig kitünik, hogy ezt a siremléket a vá- 
ros emelte a nagy orvosnak, amely Hippokrates t 
mánya és önfeláldozó munkája réren megsza! 

egy félelmetes járványtól. A sirhan találtak ékszere- 

a 

ket is és egy aranyláncot, amely Aeskulan jelkérével, 

a kigyóval, volt diszitve. 

Növények mint ásványkutató 
bányaszok utmutatói 

Német bányászok és geológusok megfigyelték, hogy 

egyes ásványok és ércek lelőhelyei közelében, illetve a 
mélybeun huzódó tárnák fölött a fölszinen bizonyos nővé- 
nyek nagyobb csoportosulásokban találhatók. Sok meg- 
figyelés egybevétéséből aztán megállapitották, hogy egyes 
növényeknek nagyobb számban való előfordulásából arra 

lehet következtetni. hogy azon a helyen a föld méhében 

mily m ásványok és ércek találhatók. 
Ez a megállepitás, amelyet tekintélyes 

e a 

tatást és feleslegessé tesz sok hiábavaló és költséges bá- 

szakértők 
csalhatatlannak mondanak, szerfelett megkönnyiti a ku- 

nyafuratot. Igy kétséget kizárólag megállapitották, hogy 
nyiriáknak nagyobb mennyiségéből vasércnek a földben 

való rejtőzködésére lehet következtetni. A bükk viszont 
azt árulja el, hogy alatta jóminőségü mészkő található. 

Van az ibolyának egy fajtája, amely nem sötétlila, hanem 
fehéres-sárgás. Ez olyan helyeken nő nagyobb tömegben, 

ahol a földkéreg alatt cink és cinkszilikát 
ecetfa és ecetszömérke előfordulása ólomnak a földben 
való jelenlétét jelzi. A sugárvirágu, lilapiros és küllőrojt- 
nak nevezett vadvirág, amelyet a nép sok helyen varázs- 
erejünek bisz, rendesen olyan helyeken nő sokaságban, 

ahol ezüst van a földben. A foszfátok lelőhelyére a gyö- 
ténynek, vagy nagyszuláknak nevezett mérges erdei virág 
vezeti rá a bányászt. 

Az ez irányban való kutatások és tanulmányozások 
tovább folynak. Egyes növények és egyec ásványok és 

ércek között bizonyos kapcsolat, rokonérzés van. Ennek 

veszteséggel talált volna meg. Aii Bunári. 

rejtőzik. AZ 

látható megnyilvánu ásait a gondolkodó ember a maga 
hasznára forditja és hozzájuthat sok talajalatti kincshez 
amelyet esetleg nem, vagy csak sok fáradozással és idő- 
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A román-szlovák egyverbatatság ünnepe mananai 
Bucurestiből jelentik: Mint már jelentettük, a 

román katonai küldöttség pozsonyi látogatásának 
viszonzására szlovák katonai küldöttség érkezett Ro- 
mániába. A küldöttség vasárnap délelőtt 11 órakor, 
Turanek tábornok vezetésével meglátogatta a nagy- 
vezérkart, ahol Steflea Ilie tábornok fogadta és üd- 
vözölte a szlovák hadsereg képviselőit, akik ezután a 
királyi palotában beirták nevüket a látogatók 
könyvébe, majd a Carol-parkban kegyeletes ünnepség 
keretében megkoszoruzták az ismeretlen katona em- 
léekmüvét. A kegyeletes aktuson meg gjelent a had- 
sereg és a nemzetvédelmi miniszterium számos elő- 
kelősége, közöttük 

a Pozsonyban járt román katonai küldöttség 
tagjai is. 

Turanek tábornok a szlovák hadsereg nevében gyö- 
nyörü koszorut nelyezett az emlékmüre. A kegyeletes 
ünnepség végeztevel a szlovák katonai külvöttseg 
tagyai nacovia Mihai tabornok vezetésével megte- 
kintették a katona: muzeumoc, ahol egy órát totot- 
tek. Delben lelkectokor a sziovák nadsereg képviseloi 
tiszteletére a nemzetvédelmi miniszterium és a nagy- 
vezerkar aiszesédet renuezett. Ezt megelőzöleg a 
Katonai Kör daisztermében 

ünnepéryes kerevek között átadták a román 
Öiszteknek a szilovák kitüntetéseket. 

A román szliovak fegyvertestv ériség e felemelő 
nepségén és az azt követő diszebéden megjelent töb- 

bek között Stoenescu tábornok pénzügyminiszter, 

Sichitiu tabornok földmüvelésügyi mi vala- 

mint a miniszteriumok, a hadsereg, a hatósá 

mos magasrangu vezetőegyénis sége és a bucurestii 

szlovák ki tagiai. Racovita tábornok a kor- 

mány tagjai és a parancsnoki ó tábornokok jelan été- 

hen bemutatta Turanek tábornoknak a román tiszte- 

ket, majd a szlovák katonai küldöttség vezetője át- 

nyujto a kitüntetéseket Ezt követőleg Tuaranck 

tébonok beszédet tartott: Monsiznore Tiso dr szlo- 

vák államelnök nevében és Csatlos tábornok, a szlo- 

ün- 

etség 

vák hadsereg főnöke megbizásából az a megtisztel- 
tetés ért, hegy átnyulthattam ezeket a kitüntetése- 
ket a román tiszteknek - mondotta. - Büszke va- 
gyok arra, hogy én adhatom át ezeket a kitüntetése 
ket, melyek 

a közös ellenség ellen küzdő hadseregeink 
fegyvertestvériségének és barátságunknak 

jjelképei. 
E kitüntetésekkel egyben a szlovák tiszt és sziovák 
katona üdvözletét hozom a román tisztnek és román 
katonának. 

A kitüntetett román tisztek nevében Steflea Hie 
tábornok mondott köszönő beszédet: 

- Az összes kitüntetett tisztek, a megjelentek 
és távollevők, valamint a magam nevében, kérem tá- 
beornok ur, legyen legmelegebb köszönetünk touácsa 
Csatlos tábornok ur őexcellenciájánál, a szlovák had- 
sereg főparancsnokánál. Kérjük egyben, hogy tolmá- 
csolja, mily nagy megtiszteltetés ez számunkra, va- 
lamint a büszkeseget, mellyel a román tisztek ezeket 
a kitüntetéseket viselni fogják. Biztositom önt, hogy 

ez a gesztus a román tisztek és katonák szá- 
mára ujabb nemes buzditás a vitéz szlovák 
kalonákkal való fegyvertestvériség és 
őszinte barátság kapcsolatainak megszilár- 

ditására. 

A diszebéd alkalmából Dobre tábornok, alállam- 
titkár pohárköszöntőt mondott és a szlovák állam- 

öt, a szilovak népet és a szlovák hadsereg képvi- 

selőit éltettee A zenekar a szlovák himnuszt into- 

nálta, a megjelentek lelkesen éltették a szlovak ál- 
lamiőt és a szlevák hadsereget. 

Turanek tábornok mélyen megilletődve válaszolt 
a lelkes üdvözlésre és őfelsége I. Mihai királyt. Anto- 
nescu tábornagy-államvezetőt éltetve a román nép 
boldorságára emelte poharát. A bensőséges román- 
szlovák bajtársi ünnepség délután négy órakor ért 

véget. 

is 

Lissz bonból jelenti a Stefani-iroda: Londonból 
ett hirek szerint Churchill miniszterelnök ismét 

kormanyát. 

ek szerint a a bányaügyi, valamint a rentlő 

érke 
átala sülés szerint Sir Archibald 

smet átalak tják az angol kormányt 
miniszter, továbbá a folyékony tüzelő- 

sálat igazgatója adná át helyét. Más érte- 
Sinclair is távozna a kor- 

termelési 
anyags 

mányból. 

a 

nega szövel 
telkes ergek odése 

tezet a Bánsás magyarságának 
közepeltte tartotta alakuló 

közeyűlését 
Vas-inap velelőts a timisoarai (temesvári) Ma- 

gyal 2 oolásig megtelt nagy megen tartotta 

a A 5) alese a „1-a/4 veszerzéesi es 10gyasz- 

.- 8. s-neze.. A ansa magyalsagaáhak fe- 

nh)a. ivanja poolni a most megalakult beszer- 

z.... szövetneze. 
. ze oze ai oz az összes közszük- 
segles cikkennek a vogyasztók részére tör- 

tenő beszeszese, 

maásrészt pedig a 1a.. .e.megeinek - ezek közül is el- 
sősolban a közszükségleti cikkeknek - a közvetitő 
kereskedelem kizarásaával közvetlenül a fogyasztóhoz 
való uttatása. A mai kivételes gazdasági körülmé- 
nyek között nem véletlen okozta, hogy éppen a szövet- 
kezeti formát választották, hiszen maga a kormány- 
zati rendszer is a szövetkezeteket tartja a gazdasági 
élet egkorszerübb formájának és a román szövetke- 
zeti tölvény kivételes előnyöket biztosit számukra. 

Fodor József dr. a Római Katolikus Népszövet- 
ség országos ig pazgatója, nyitotta meg az alakuló köz- 
gyülést. Beszédépen Isten mindenható o 
kérte. Utalt arra, hogy a magyar nép minden időkbe 
hivő keresztény volt és bár a szövetkezet més 
nél fogva nem foglalkozik lelki kérdésekkel, 

Isten nevének emlitése nélkül nem lehet élet- 
képes alakulat. 

Üdvözölte a közgy ssen megjelent Martzy Mihály ta- 
nárt, a Romániai Magyar Nepközösség bánsági szer- 
vezetének elnökét, valamint rövissy Gézat, az aiudi 
(nagyenyedi) Hangya szövekezeti szövetség vezér- 
igazgatóját, aki Haller István gróf elnököt képvi- 
selte. 

-A gazdasági élet kiegyensulyozottsága 
mondotta a a továbbiakban Fodor József dr. - megki- 
vánja a tulzottan egoisztikus, 

a történe! 
között ed ig a legtöbbet és leshata masabbat alkot- 

anva miatt jutott vakvásány- 

önző rendszerek és 
módszerek leküszöbölését A tőkegazdálkodás amelv 

ta, kél önzés a szellem, lélek és er- 

en ismert összes gozdasági rendszere 

kön, ez azonban amellett, hogy nem zárja ki, mint 
ahogyan nem is teheti ezt, teljesen az egyéni kezde- 
ményezést, csak ugy lehet egész és maradéktalan, ha 
magasabb szellemi és lelki szempontok érvényesülnek 
benne. Az alakuló közgyülésen résztvevők nagy szá- 
ma jele annak, hogy a közösségi gondolat kezd egyre 
nagyobb teret nyerni körünkben. 

Mindenkinek kötelessége áldozatos munká- 
jával bekapcsolódni a közösségi gondolatnak 
gazdasági térre történő átvitele és alkalma- 

zása terén. 

Ez a ténykedésünk teljes összhangban áll Antonescu 
lon tábornagy-államvezető elképzeléseivel. A ma- 
gyarság mindig törvénytisztelő volt és azt akarja el- 
érni, hogy sajátos népi, müvelődési és gazdasági kere- 
tében résztvegyen a most feljövőben levő gazdasági 
rend felépitésében. Hiszem, hogy az eredmények 
megmutatják: számolni kell velünk gazdasági té- 
ren is! 

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után 
Becskv István mérnök ismertette a szövetkezeti gon- 
delat lényegét, maijid felolvasta a szövetkezet alap- 

szabálytervez etét. Utalt arra, hogy az aiudi (nagy- 

egyedi) szövetkezeti szövetsér hez csa" kozó uj szö- 

Vi CArao) 

mnajd a házaspárt, amely valószinüleg felismerte 

vetkezet egyike lesz annak a közel kétszáznak, amel 
a dél-erdélyi és bánsági magyar szövetkezetek ügyéel 
intézi, erkölcsi és anyagi támogatást nyujt számukra 
Az alapszabályokat a közgyüles egynangulag elfo- 
gadta. 

Ugyancsak egyhangu szavazással választot- 
ták meg az első igazgatóságot és felügyelő- 

bizottságot. 
Igazgatósági tagok lettek: Agátsy János, Arvay 

Rezső, Balázsi Pál, Klemens János, Kerek Ferenc, 
Nagy Károly, Ördög János, Sárga Gyula és Uliczai 
János. 

Felügyelőbizottsázi tagok: Crogleth János, Szei- 
ler Róbert és Szilly Miklós. Felügyelőbizottsági pót- 
tagok lettek: Cseh Mihály, Demendy János és Vár- 
neky Géza. 

Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok 
számára szükséges törvényes alakiságok végzésézel 
Takáts Lajos drt és Oberst Zoltán drt bizták meg. 

Martzy Mihály, a Bánsági Magyar Népközösség 
elnöke, örömmel és testvéri szeretettel köszöntötte a: 
megalakult szövetkezetet. Elismeréssel szólt az elő- 
kész ő bizottság munkájáról, amelynek 

vid néhány hét leforgása alat sikeriült a 
aneepe üzletrészjegyzéseket menszereznie. 

Rámutatott arra a nagy szerepre, amely az uj szövet- 
kezetre a bánsási magyarság életében vár. majd a ta- 
gozat szivvel-lélekkel való támogatásáról kiztesitva, 
Isten áldását kérte a szövetkezet munkájára. 

Tövissy Géza, a Hangya" szövetkezeti szövet- 
ség vezérigazgatója, aki elhozta Haller István gróf 
elnök meleg üdvözletét rövid felszólalásában a szö- 
vetség teljes anyagi és erkölcsi támosatását igérte 
az ujonnan létesitett szövetkezetnek, majd ő is Isten 
áldását kérte müködésére. 

Fodor Jázsef dr. záróbeszédében köszönetet / mon- 
dott Martzv Mihály nénközössási elnöknak és Tövissy 
Géza vezérivazgatónak maid Fedor inditványára a 
közgvűülés táviratban üdvörölta Hallar Tetván =róf. t 
Uarva" elnökét. 

Zsiaó tagok törése a mérnöktles ü etből 
Bucurestiből jelentik: A hiva alos lap közli a 

mérnöktestület tanácsának határozatát, amelynek 
értelmében február 2-i hatállyal törlik a testület tag- 
jai sorából azokat a zsidókat, akiket a zsidók jogi 
nelyzetének szabályozásáról szóló 1940 augusztus 9-i 
rendelettörvény az első és harmadik kalegóriába so- 
rolt, valamint azokat a második Kategóriabeli zsidó 
kac is, akiket 1940 augusztus 9. után vettek fel 
mérnöktestületbe. 

Ugyanezzel a határidővel törlik azokat a tago 
kat, akiket a mérnöktestületekről szóló törvény A7. 
és ás szakasza alapián vettek fel, ha az illetők nem 
tartoznak a második kategóriába. Ez utóbbiba al 
tartozás esetén a törlést csak abban az esetben ha 
ják végre, ha az illető 1940 augusztus 9. után lett 
tagja a testületnek A fentiaken kivül mesez 
azoknak az idegen államnolsársáon zsidó márnakök- 
nek foclalkozásovokorlási ijova, akil erre názva an- 
nak Aaá arntak. 

Kifosztották áldozataikat 
összekötözték, petrólemumal leöntött k őkat 

és rájuk gyuiltották a lakást 
Buciumeni községben borzalmas rablógyilkoss g 

történt, amelynek Diaconu Stefanache és felesége 
estek áldozatul. A gazda a község szélén levő házabar 
szerény viszonyok között élt. Néhány nap előtt elad 
egyik tehenét, amiről tudomást szereztek a rabl 
gyilkosok és elhatározták, hogy kifosztják a gazdá 
Ejszaka betörtek a házba, elvették a gazda p 

rablókat, az ágy lábához kötötték, letakarták a dun, 
hával és petróleummal leöntve, felgyujtották 
ágyat. A rablók azután elkötötték az istállóból 

ra a hóba süppedt. hogy kénytelenek voltak ottha; 
ni. A községbeli lakósok másnap megtalálták a teh 
ret és igy fedezték fel a szörnyü bünténvt. A ha! 
gok három gazdát gvanusitanak a gvillosság el 
tésávol A gyanusitottakat latartóztatták. 

a nacgyfilmek szinháza. Tel. 
Előadások ő, 5, 715 és 930 

nete, ak! aplát keresi 

Egy humorral átszőtt kedves mese. 
es egyszere egy nelyet hármat talál 

Egy bájos fiatal lány törté- 

van ialakulóban földrészün- 
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Timisoara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I., Piata Eratianu 3. Teleloa: 28 -10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamaciók Reclama 
hbirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
elföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

áére 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
Mfillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Haáromszázötven éves 
a hires velencei Rialto-hid. Antonio da Ponte 1588- 
ban kezdte meg épitését és 1592-ben adták át a for- 
galomnak. A Ponte di Rialto a palotákkal szegélyezett 
Canal grande büszkesége: magas márvány iv, mely 
mindenkori kedvenc tartózkodási helye a fiatal sze- 
relmeseknek és a galamboknak. Volt idő, amikor a 

nászutasok itt irták meg üdvözlő levelezőlapjaikat, 
Bécsbe, Párisba, Stockholmba, Budapestre. Az öreg 
hid most csendben jubilál. Cikkeket irnak róla, meg- 
emlíitik, hogy hosszasága 28 méter, magassága 7 és 
fél méter, ismertetik „életrajzát" s a hozzáfüződő le- 
gendákat, kedvesen dicsekszenek azzal, hogy alig van 
a viiágon családi képesalbum, levelezőlapgyüjte- 
mény, ahol a Rialto-hid az alatta elsikló gondolákkal 
ne szerepelne. Ami azonban igazán ünnepeltté teszi 
majd az öreg hidat, az a Déke visszatérő napjaiban 
ismét csak a fiatal szerelmesek sóhajtása, kacagása 
lesz, akik a márvány-költemény árkádjai alatt a leg- 
különbözőbb nyelveken ugyanazt a szivdobogtató val- 
lomást suttogják el egymásnak, amit évszázadok óta 
emberek százezreinek ajkáról hallott már a Ganal 
grande néma őre... (-) 

POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSEGETEKET az ország iránt, mint aho 

Az 
Már a leg égibb népeket is foglalkoztatta az 

álom jelentősége és azt gyakran a halállal hasonlitot- 
ták össze. espeafe ek is a halál jutott eszébe, 
mikor igy szól: A legfőbb nyugtod az álom, gyakran 
hive ris félsz a halált ól, mely szinte álom. 

kespeare óta a költők, filozófusok, az élettan tudós 
utatól egvarán! foglalkoztak az álommal és kutatá- 
saikból ki ünik, hogy sem az álomban, sem az alvás 
alatt nemi sziinik meg a teljes öntudat. A molnár a 
malomban a kerekek zakatolása mellett elalszik, de 
rögtön felébred, ha a malom kerekei üresen forognak. 
A bölcső mellett alvó anya is ha a gvermek 

1 ran énet t éinek idején 
egy ideeklinika hálótermeibe. Amikor másnap meg- 
Férdezte a beteveket. hozv hallottak-e a szobában 

ezek tavadólaa válaszoltak, mi:or azonhan 

hipnetizál akkor pontosan elmaondották. 
hogy mi mindent hallottak, anélkül, hogy felébredtek 
volna. 

Vesvük szamiiara az állatok téli álmát, amelv 
ielengéghez számos heltalan cőt izen avakran. szinta 

Az állatok táli álmá- 

nak egyik alapfeltétele a hőmérséklet sülyedése, hoz- 
zájárul azonban ehhez a táplálékhiány is. Valószinü, 
hogy az évszakok változása jelentős nyomot hagyott 
a téli álmot alvó állatok szervezetében, igy öröklődött 
az át nemzedékről-nemzedékre akkor is, amikor az azt 
kiváltó ingerek, a hideg és táplálékhiány nem is vel- 
tak meg. Már ebből is látható, hogy az alvás és a téli 
álom között nagyobb különbséget alig tehetünk. Van- 

nak ugynevezett nem igazi téli álmot alvó állatok, 
mint például a mókus, a borz, amelvnek hőmérséklete 

állandó marad és amelyeknél az álom folytonossága 
minduntalan megszakad. A jegesmedve-anya tél ide- 

al beássa magát a hóba, nem táplálkozik 
s saját zsirjával fedezi szükségletét, de amellett 

kölykeit is szoptatja. A barnamedve is csak félalvó, 
mert téli álmát olvadáskor megszakitja és ilyenkor 
vizet iszik, vagy tánlálékot is szerez, ha tud. 

De még az igazi téli álmot alvó állatok sem alusz- 
nak egyforma hosszu ideig és az éijeli álom tartama 
is más a mérsékelt égövi állatoknál, valamint más a 

ta ezeket, 

abonás ell-i Tásal füződnek. 

ÁLLATOK TÉL 
[/ 
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hideg égöv alatt élőknél, ahol az éjszakák hosszuak és 
ezért ott az alvás és téli álom egybeesik. A téli álom 
első feltétele, hogy tartalékzsirlerakódás történjék a 
szervezetben. Ezt a zsirréteget az élettani kutatók 
áloemmirigynek nevezik. Az emlősöknél a téli álom be- 
köszöntével a hőszabályozás szünetel. Lezérdekesebb 
a denevérek téli álma. A denevéreknél már a minden- 
napi pihenésnél, - akár télen akár nyáron, - a test- 
hőmérséklet a környezet hőmérsékletére sülyed. Csak 
amikor az állat felébred, emelkedik testi hőmérsék- 
lete arra a fokra. amely a nem téli álmot alvó emlő- 
söknek megfelel. Ezen tökéletlan hőszabályozó képes- 
ségükkel a denevérek a téli álomra mintegy elő van- 
nak készitve, rá vannak utalva. 

A hideg nem az egyedüli tényező amely az áll: 
tokat téli álomra készteti. A legujabb kisérletek bebi 
zonvitották, hogy a téli álmot alvó állatoknál a belső 
elválasztó mirigyek müködésében változás áll be. A 

során felmerült az a kérdés is, hogy hol 
van az a pont, amalven alul a test le ülése az álomból 
a halálha vezet E tekintetben a megfigyelések ered- 
ménye igen különköző, mert más és más állatoknál 
különböző fekon fagynak meg a testnedvek. A fagy- 
pont ugyanis még nem jelenti az összes testnedvek 
mezfgevét Ezzel magyar ázható, hogy a gyenge 

rvezetre még nem kíros. Igy érthatiük meg 
például, hozv a menyét testhőmérséklete téli álom al 

kalmával 0 nontra is leszáll. 
A gyikok és békák testének lehülése eltérően 

megv végbe. Gvikok testülk tullehülése mellett is el- 
kerülik a halált, a békák ellenben nem. Ez ellen a bé- 
kák ugy keresnek védekezést, hogy nyirkos lomb, 
vagy nedves moha között, barlangokhan, melegvizü 

patakokban, szemétdombokban keresnek buvóhelyet. 
A téli álom okozta halálban az ideerendszereknek is 
van szereve. Elmallett szól, hogy az alligátorok el- 

pusztulnak, mielőtt a megfaovás bekövetkezett volna. 
De igen nagy szerepe van a modern orvostudomány- 
ban olvan sokat emleget ett paizsmirisvnek is. A de- 
nevérek pajzsmirigye téli álomkor feltünően megki- 
sebbedik. A téli álom jelentőségei tehát rendkivül bo- 
nyolultak és méz sok doloa lesz a tudománynak. mi 
végérvényesen biztos képet kap erről. 

gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 

A vwashing oni francia nagykövet megbizatá- 
sának meghosszabbitása. Vichyből jelenti a Német 
Távirat, Iroda: Henry Haye washingtoni francia 
nagykövet eddiz több izben meghosszabbitott misz- 
szióját 1942 január 30-tól kezdődően 6 hónapra meg- 
hosszabbitották. Henry Haye 1940 október óta I 
Franciaország egyesültállamokbeli nagykövesége 

élén. 
A svéd szindikalista szervezetek vezetői An- 
eliába repültek. Stockholmból jelenti a Rador: Val- 
ter Amen a svéd szindikalista szervezetek titkára pén- 
teken repülőzénen Angliába ufazott az angol szir 
nsok meghivására, hogy a háboru folytán szük- 
ségessé vált intézkedéseket tanulmányozza. á Angiiá- 

ba repült Cunnar Anderson, a svéd szindikátusok he- 
vele elnöke is. 

Isztamunl eaxvik lamártáazabb ánölata Takatt. 

Teztambutból ielenti a Rador: Isztambu Pejazid-ne- 
vedében szombatról vasárnanra virrajó éijel nazv 
izvész keletkezett. A nyelvészeti és rodalomiörtáé- 

neti fakultás épülete teliesen laávett Fz az énitlet fá- 
arült ovönvörü termeit falfestmé vel álcsitat- 

k A npalotát Zevnan esvintomi herceenő érítfette 

h ntán - -a- államnak adományozták. 

-Angol szovjet-ifjuság. Amszterdamból jelenti 
Rador Az angolok szovjet-ifjuság mozgalmának 
gyik gyülésén Sit Stafford Cripps többek között xi- 

jelentett e, fontos, hogy az amerikai, kinai és etrópai 
juság együttmüködjék a szovjet ifjusággal, amely- 
ek beleszólása lesz akkor, amikor a „győzelem 
tán megteremtik az uj világot és elvilizációt. 

-Mandzeukuo jubiiái. Tokióból jelenti a Né- 
et Távirati Iroda: Tokióban tegnap ünnepelték mneg 

ozso miniszterelnök jelenlétében, számos állam- 

férfi és a tengelyhatalmak diplomáciai képviselői 

szvételével Mandzsukuo császárság fennállásának 

zéves jubileumát. 

- Auszíráliai hadifoglyok üzenete a szingapuri 

ádió utján. Tokióból jelenti a Rador: A Changi erőd- 

en elhelyezett ausztráliai hadifoglyok Szingapur 

lfoglalása óta most elsőizben kaptak engedélyt, 

ogy a rádió segitségével hireket küldjenek Ausztrá- 

.Egy őrnagy, aki Sidneyben a rádió tisztviselője 

t közölte a rádión, hogy a japán csapatok helyre- 

állitották a békét és a rendet Szingapurban és ki- 

a, a háboru minél hamarabb érjen véget, hogy 
szatérhessen hazájába. 
-Amerikában januárban több ember halt meg 
nutcán mint a fronton. Chicagóból jelenti a Havas- 

ügynökség: Közlekedési balesetekben ez év ja- 
ár, az l 3142 ember vesz- 

ik keleti arevonalon. 

Gon- 

c puk a olnapre is! A akarekoes mindenkinek 

jól felfogott érdeke! 

(terdai) en örse zetbe velle Toma Simicn m- 

aacara liunyaa) megyel lomnatec községbeli a- 
kóst aki hamisitot pecsétekkel ellátott gyüjtes ivek- 
kel több szemely segitségével gyüjtést rendezett. 
Meghbizottai bejárták az erdélyi megyéket és ötven- 
ezer leit szedtelk össze. Toma Simionon kivül még 
tizenkét személy van belekeverve az ügybe. Vala- 

átodták az ügyészségnek. 

Aos AO UN A KENYERREL! 

i táviatok. Stockhoimból jelenti a 
Rador: Mint a Német Távirati Iroda ér esül, a „Ii- 
mes' cimű angol 1 pban cikk jelent meg, mely sze- 
rint a háboru után az összes kereszény hatalmak 
keletázsiai előjogait beszüntetnék s azokat uj elvek 
alapján folytatott tárgyalásokon helyettesit enék. 

fJapán magyar kulturest. Budapesten az el- 
mult napokban sikerült japán-magyar kulturestet 
rendeztek, amelyen a japán követség élén megjelent 
Okubo császári követ és Joshinaka Vataro katonai 
attasé is. A müűsoron, a magyar és japán üdvözlőbe- 
szédeken kivül zene- és énekszámok szerepeltek. 

= Loetartóztatott szélhámos. A Severin (Szö- 
megyei Ferdinand (Nándorhegy) községben 

a Cochina Vasile szélhámost, aki kapi- 
mondotta magát és különböző össze- 
székeny embe érekte ől, azzal az ürügy- 

gyel, hogy mi gósitási parancsot tud szerezni 
számukra. Mesállab itották, hogy a szélhámos Con- 
stanta várcsát is megkárositotta kétszázezer leiel, 
amely öcszezért fát kellett volna szállitania. A szél- 
hámeost átadták a 

URANIA . 

g ket csalt ki 

leder- filmszinház 

mat, fokozzák a sabonatermelést, 

RAD, TELEFON: 12-32 

-irország közélelmezési helyzete. Stockholmból 
jelenti a Rador: De Valera ir államelnök beszédet 
mondott, melyben kijelentette, hogy a világháboru 
mjatt Irország közélelmezési helyzete egyre sulyos- 
bodik. De Valera arra buzditotta a gazdatársadal- 

tegyék lehetővé 
minél több állati takarmány betakaritását és különös 
igyekezettel fáradozzanak a burgonyatermelés növe- 
lésén. 

- Vasuti pályaőr halálos balesete. Banea Pavel 
negyvenhét éves vasuti pályaőr Cotesti állomás köze- 
lében szolgálati körutját végezte, amikor egy moz- 
dony elgázolta. A pályaőr nyomban meghalt. 

-aAsztalos Miklós uj vigjátékának berautatója. 
A budapesti Uj Magyar szinház a narpokban mutatja 
be Asztalos Miklós „Négyéves" cimu vigjátékát, 
amelynek főszerepeit Turay Ida, Sim.or Erzsi, Peré- 
nyi László, Földényi László és Bihcsi Tivadar ala- 

kitják. 

- Rablógyilkossági kisérlet miatt hüvösre ke- 
rült. Slatina fon harminckét éves pesaci (pészaki) 
lakos az elmult évben április 24-én megjelent Krohn 
Katalin periami (perjámosi) asszonynál, aki eg gyedül 
tartózkodott a házban. Azzal az ürüggyel, hogy álla- 
tokat akar vásárolni, bement az istállóba, majd az 
állatok megtekintése után egy pohár vizet kért. Az 
asszony bevezette a konyhába, ahol egymásután két 
pohár vizet ivott, majd még egy pohárral kért. Ami- 
kor az asszony megfordult, hogy ujból vizet töltsön a 
pohárba, Slatina Ioan megtámadta és bottal többször 
fejpe verte. Krohn Katalin sikoltozni kezdett, mire a 
szomszédok segitségére siettek és elfogták a táma- 
dőt, aki beismerte, hogy meg akarta ölni az asszonyt, 
a lakását pedig ki akarta fosztani. Slatina Ion a timi- 

soarai (temesvári) itélőtábla elé került, amely egy 

évi fogházra itélte. 

iz és a övetnező napokor. 
Eécs, a jókedv városa, mécs. a fülbemászó keringők hazája, 
hécs, a feledhetetlen mult városa. izécs. szórakozik és táncol, 
Eérs a kedves operettek szülőhelve, écs, nevet, mulat, ; 

HAN MOER-rel. PAUl HMURBIGER-rel, 
ELFlE M.Y RAOFER-rei és MaNS HOLT tal 
az év legpompásabb zenéjű filmjében , 

ULATÓ BEcs 
A ledujabb 5-as számu híradó 
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- A TELI SEGELY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 
segiti elő. 

- Bolgár munkásküldöttség olaszország; tanul- 
mányutja. Olaszországban napok óta bolgár mun- 

kásbizottság tartózkodott, amely tanulmányutját 
befejezve, visszautazott Szófiába. A bolgár bizottsá- 

Sot a velencei állomáson ünnepélyesen bucsuztatták. 
- De Gaulle „szuverénitása" Uj-Kaledónia felett. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
londoni rádió közlése szerint az Egyesült Allamok 

kormánya elismerte De Gaullenak Uj-Kaledónia szi- 
gete feletti szuverénitását". 

- A népnevelő irodalom érdekében, népnerelő 
iirodalmi kiadványok előállitása javára ujabban Széll 
Lajos dr. Arad, háromezer leit, Sándor Julia, Aiud 

(Nagyenyed) kétszáz leit, Bányai Jolán, Aiud 

(Nagyenyed) pedig száz leit adományozott. Az ösz- 
szeget rendeltetési helyére juttatjuk. 

- Csak egy napig tart Aradon a tavaszi nagy- 
vásár. Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy az aradi 

tavaszi nagyvásárt március 3-7. napjaira tüzték ki. 
A városhoz most felsőbb utasitás érkezett hogy a 

vásár csak egy napig tarthat és arra március 8-án 
kerül sor. Ezen a napon lesz a kirakó- és az állat- 
vásár is. 

Közezészségügyi hadiárat. Devai tudósitánk 
jelent Deva város vezetősége az elmult héten rende- 
letet adott ki, amelyben a lakosság egészségére utal- 
va felszólit mindenkit, hogy a lakásokat, udvarokat, 
gyalogjárókat és utmenti sáncokat tartsák állandóan 
tisztán. A házak előtt lerakott tüzifát a tulajdonos 
tartozik huszonnégy órán belül beraktározni. A sze- 
kerek állomáshelyéül, valamint az állatok etetésére a 
városi rendelet a Plevnei-utcát, valamint az Emines- 
cu-utcai tüzifapiacot jelölte ki. Tilos mindentféle pla- 
kátot a házak falára, keritésekre vagy fákra ragasz- 
tani. A rendelkezés ellen vétőket megbüntetik. 

- Akik visszanémetesitették családi nevüket. A 
hivatalos lap február 17-iki száma több névváltozta- 
tást közöl. Olyanokét, akik azelőtt. 
merését kérték. Tolnai Béla (zenetanár) Timisoara 

Temesvár, Treboniu Laurean-utca 2. szám alatti la- 
kos visszanyerte a Haiszer neve.; Pataki Ferenc Ti- 

misoara (Temesvár), Regele Mihai-körut 17. szám 
alatti lakos az Ungeibach nevet és László Lajos Re- 
cas (Temesrékás), a Leichnam családi nevet. 

- A Szovjet minden angol városban konzulá- 
tust akar létesiteni. A Stefani iroda közlése szerint 

a Szovjet ujabb követelésekkel lépett Angliával szem- 
ben. A Manchester Guardian cimü lap a kérdéssel 

/ 

légiója árasztotta el Angliát, akik a különböző váro- 
sokban felállitandó konzulátusok ügyében fordulnak 

a kormányhoz. Az angol lap felteszi a kérdést, mi 
szüksége van a Szovjetnek ilyen sok konzulátusra. 

- A világ első bankjegyei. Az első bankjegyeket 
a kinajak időszámitásuknak 2800. évében hozták for- 
galomba. Ezek a bankjegyek már sok tekintetben ha- 

sonlitottak a mai bankjegyekre, amennyiben feltün- 
tették a kibocsátó bank nevét, a kibocsátás időpont- 

vét, az értéket számban és irásban egyaránt megad- 

felirás volt olvasható: Termeljél, 

adásaidban légy takarékos." Papirjuk eperfa-rostból 
készült. Az első kinai bankjegyek egyetlen példányát 

szentpétervári muzeum őrzi. 

-Szlovák-magyar iratcsere. A kassai térvény- 
széken megkezdődött Magyarország és Szlovakia kö- 
zött az iratcsere. Ezalkalommal cserélik ki azokat az 

iletik. 

- Eltüntek. Timisoarai (temesvári) Paul Chin 
zul-utcai lakásáról eltünt Nagy Zsuzsánna 59 éves 
hadiözvegy. Az asszony beteves volt. A belvárosi 

u Coriolan 12 éves fiu. 

Usyeletes gyóoyszertárak 
Kedden, március 3-án Aradon a következő gyógy- 

szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Dick (Mara- 
sesti-utca), Janka (a betegsegélyzővel szemben) és 

Weisz (Avram lancu-tér). 

Muzi 
munrnynmuaamynianánitáaav imkta aAAEAT HI 

Kedden, március 3-án a mozik müsora Aradon a 
vetkező: Forum: A senki leánya. Cerse Maria 
atoinette. Urania: A mulató Bécs. 

német nevük elis- 

foglalkozva megállapitja, hogy a szovjet ügynökök 

t, a kibocsátást elrendelő pénzügyi főtisztviselő ne- 

ák és meg voltak számozva. Szélükön a következő 
ha tudsz, és ki- 

iratokat, amelyek Szlovákiát, illetve Magyarországot 

Matei Corvin-utca 3. szám alatti házból eltünt Jen- 

A szingapuri angol 
Az angol sajtónak Szingapur elestével kapcsola- 
tos vitájához, a berlini Wilhelmstrassehoz közelálló 
helyen a következőket füzik. Az angol lapok kétség- 
telenül nagyobb szolgálatot tennének népüknek az- 
zal, ha Szingapur elestének alód okát végre minden 
kertelés nélkül feltárnák. Ezek az okok pedig a kö- 
vetkezők: 

1. A japánok nagyobb bátors sága, magasabb er- 
kölcsi szintje, végül az angolo kénál jóval magasabb 

vereség valódi okai 
szinvonalon álló hadvezetési müvészetük. 

2. A japánok erejének bünös módon való lebe- 
csülése, a brit kormánynak egyik évek sora óta ta- 
pasztalnható hibája. Az angol nép katonai diletantiz- 
musa. Ennek a következménye, hogy Szingapur erő- 
ditmény eit teljes mértékben hibás elgondolások alap- 
ján épitettek meg és az európai háboru három éve 
után még mindig nem tudják a modern taktikából és 
strat tégiából a megfelelő át levonni. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka 
rékoskedjunk vele! 

- „Bolsevizmus Európa ellen". Párisból jee enti 
a Rador: Vasárnap nyilt meg ünnepé 
között a „Bolsevizmus Európa ellen" cimü 
A nemzetközi kiállitáson a francia katonai; 
nokság, a megszállt területek némnet parancsnoksá- 
gának képviselői, De Brinon nagykövet, a német 3r0- 
pagandaügyi miniszterium képviselője, az olasz, spa- 
nyol, román, finn és magyar főkonzulok, valamint a 
francia közélet számos kiemelkedő személyisége je- 

lent meg. 

- Ujabb fogyasztási korlátozások Angliában. 
Amszterdamból jelénti a Német Távirati Iroda: A 
londoni rádió közlése szerint Angliában ujabb fo- 
gyasztási korlátozásokat léptettek életbe. Egyelőre a 

,rubanemünek és élelmiszereknek jeggyel 
történő szétosztásáról volna szó. 

- A német táboriposta rekordteljesitményei. A 
most nyilvánosságra hozott statisztikai adatok sze- 
rint, a német táboriposta levélforgalma rekordforgal- 
mat ért el a december hónapban kikézbesitett 31/ 
millió darab levéllel. A novemberi forgalom 287 mil- 
Nó levél volt. (MN) 
- Szabotázs miatt elitélt kereskedők. Devai tu- 

dósitónk jelenti. A hategi (hátszegi) szabotázselleni 
biróság árdrágitásért elitélte Hemli Bertalan keres- 
kedőt. Adam heorghe és Pop Lupu Aurel azért ke- 
rült biróság elé, mert az üzletükben található aruk 
jegyzékét nem függesztették ki, mig Socaciu Maria 
marasztaló itéletét azért hozták, mert egy liter tejet 
20 leiért adott. 

tana 
E 

fel 
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- Magyarokat is mentettek ki a szingapuri fog- 
házból. Tokióból jelenti a Domei-iroda tudósitója, 
hogy a japán csapatok február 17-én az egyik szinga- 
puri fogházból tizenegy tengely-alattvalót mentettek 
ki, férfiakat é és nőket, köztük több német és magyart, 
továbbá spanyolokat is. 

Tavaszikabátokat, ruhákat 
fest, tisztit 

modernül berendezeti vá lalata 
ARAD, Str. Bratianu 2 4 sz (Minorita-palota) Episco- 

pul Radu 10 szám, 

Richehofen báró előléptetése. Berlinből jelenti 
Hitler vezér és kancellár Richthofen báró 
ornokot hadseregtábornokká előléptette. 

- Buvárhajó kapitányának filmje, Stea olasz bu- 
várhajók rapitán y y ismert olasz filmrendező társa- 

an1 met irt, amely egy buvárhajó kalandjait é és 
höstetteit mu atja be. A film, amelynek cime: Korzi- 
kaiak a melyben, elkészült és nemsokára bemutatásra 
kerül, A bemutatót Stea kapitány már nem érhette 
meg,. mert legutóbbi utjáról nem tért vissza és való- 
szinüleg hősi halált halt. ; 

- A legjobb emlékezőtehetség. Plinius jelentése 
szerint Cirus perzsa királynak volt a világon a leg- 

jobb emlékezőtehetsége. Cirus állitólag minden kato- 

náját nevén tudta szólitani. 

5, 730 és 930-kor 
e. 11 órakor matiné 

Előadások 3, a 
d. Vasárnap 

Ma 2RSO 

MARIA ANTOINETTE 

páiju koronázás. A fényüző élet megszünése, 

be, a nagy pör tárolé 

JOSs 

Sikerült leirhatatlan áldozatok árán megszereznünk a világ legnagyobb iilmesodáját. 

E film két milliárd lei költséggel 5 éven át készült s 6 hónap óta minden világvárosban óriási 
sikerrel vetitik. - A film felvételeinek külső része a francia kormány engedelmével VERSAI- 
LLESBAN, TRIANONBAN és PARISBAN készült. 

gyermekkorát a bécsi császári udvar 
képletes esküvője a bécsi Szent István tem plomban, a 
erdőben, a versaillesi leirhatatlan pompáju esküvő, káprázatos bevonulása Párisba, 
fényüzéssel és pompával teli estély a versaillesi palota 100 termében, a DUP 
grófnővel, könnyelmü élet és szinjátszás a TRIANONI kastélyban, a hallatlan méretü és pom- 

bevonulás a TUILLERIAKBA, bezárása a 
TEMPLÉBE. XVI. Lajos lefejezése a gullotin müködésének kezdete, bezárása a conciergerie- 

az utolsó utja a guillotinhoz. 

A filmnek 10. 000 szereplője és 172 beszélő 

a rokoko kíra 

Főszerepben: 

NORMA SHEARER 
TYRONE POWER 
Schii 

Ma elősezör! 

A film tökéletes kivitelben felőöleli 
méltóságteljes pompájában 

találkozása XVI. Lajossal a corapiegnei 
hatalmas 

találkozása DUBARRY 

és külön szereplő szinésze van 

ETTE)] 
alynője 

i 

i A legujabb egyesitett o. N. Tés Usa miradók. 
Tolongás elkerülése végett jegyről m előlez 

Jegyelővét mindennap a a e. 
ioskodjon. 
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zovjet lesipuskásokat kisérnek 
fogolytáborba 

Német katonák eltávolitják az egyik repülőgép 

szárnyáról a rárakódott jeget 

Német ágyu tüzelésre készen 
a keleti fronton 

ne 

A hivatalos lappan megjelent rendelettörvény- 

yel módositották az 1988 augusztus 14-i közigazga- 

tösi törvényhez mellékelt, a községi adókról és illeté- 

kekről szóló táblázatban feltüntetett összegeket. A 

táblázat fontosabb adatait alább közöljük: 

ADÓK 

Szakács és szakácsnok, kocsis, inas, szobaleány, 

kapus, szovaasszony, mindenes, éjjeli és nappali őr, 

valamint a cselédtörvényben feltüntett férfi vagy női 

szeméelyzet (kiveve a mezogazdasági személyzetet) 

sjai után a munkaadó álval fizetendő adó összege 

evente 250 lei. 
Az állati vagy gépi vontatása jármüveknél az 

egylovas bérszekér és taliga napi 8 lei, magánosok 

által történt használat esetében 5 lei, ugyanez két ló- 
val 13 lei, illetve 8 lei, három és több lóval 20 lei, il- 

letve 10 lei, egylovas társzekérnél 10 lei, illetve 8 lei, 

kétlovasnál 15 lei, illetve 10 lei, három- és többlovas- 

nai 25 lei, illetve 20 lei, rugós bérfogatnál 20 lei, illet- 

ve 10 lei, egyfogatu bérkocsinál (konílis) 14 lei, illet- 

ve 8 lei, kétfogatunál 20 lei, illetve 15 lei, társasko- 

csiknál 100 lei, tehergépkocsiknál 60 lei adóval ter- 

helhető naponta. 

Városközi utvonalon közlekedő társasgépkocsik 

havonta 1000 leit, tehergépkocsik 1500 leit fizetnek. 

Gépfürészek évi adója 3000 lei. A kereskedelemben és 

1parban felhasznált minden befogott ló után évi 1000 

lei fizetendő, Falvakon az igáslovak után az adó ösz- 

szege 250 lei. , 
Fürdő- és üdülőhelyeken az öt napnál hosszabb 

VVVarrócérnakész elelk 

egyrészének zásrolása 

A nemzetgazdasági miniszterium határozatilag 

zárolta a „Romanofir' társaság raktárában levő 

50.000 kilógram sulyu varrócérnát. A zárolás a had- 

sereg intendanturája részére történik. 

UÜzgyanezzel az intézkedéssel zárolta a miniszte- 

rium az összes belföldi cérnagyáraknál található cér- 

nyiség kétharmadát. A zárolás időtartama eb- 

az esetben is harminc nap. Az dekeltek kötele- 

sek két napon belül bejelenteni a nemzetvédelmi mi- 

niszterium intendanturájának a zárolt készleteket, 

amelyet az intendantura és az ill tékes ipari felügye- 

lőség egy-egy képviselőjéből alló bizottság vesz 
számba, A beszolgáltatási árat a törvényes rendelke- 

zéseknek megfelelően állapitják meg. 

A román-német fizetési egyezmény alkalmazása. 

Minisztertanácsi naplóval felhatalmazták a pénzügy- 

miniszteriumot, hogy a január 17-én aláirt román- 

fizetési egyezményben foglaltak végrehajtása 

érdekében kölcslönt vegyen fel valamelyik állami hi- 

elintézetnél a Dél-Bukovinából és Dobrudzsából Né- 

rszágba költözött németek Romániában maradt 
i ellenértékének kifizetésére . 

Német acélipari termékek Törökországnak. A 
et ipar képviselői és a török gazdasági hivatal 

tárgyalások befejeződtek. A megállapo- 
lmében a karabüki állami acélmüvek 800.C00 

b megrendelé. 

tékben importálnak acélipari terméke- 
tatrészeket Németországból. A német 

st szállitanak a török vas- 

zségi adók és illetékek 
ideig tartózkodó személyek által ezen a cimen behaj- 

tott összeg nem lehet magasabb 1500 leinél, tekintet- 

be véve az illető tartózkodási időtartamát és anyagi 

helyzetét. Mentesülnek a tizenhat éven alóli gyerme- 

kek és cselédek. A fogadási irodák adója 5 százalék. 

Szállodákban és fogadókban lakó személyek a bér- 

összeg 10 százalékát fizetik adóban. A lukszuskutyák 

évi adója 3000 lei, vadászkutyáké 200 lei, mig a kö- 

lyök- és házőrző kutyáké 30 lei évente. Falvakon min- 

den személy három kutyát adómentesen tarthat ház- 

őrzésre és állatok őrzésére. Ezen felül kutyánkint 100 

lei vethető ki. A megnemkötött kutyák illetéke 500 lei 

évente. 
A belföldi fogyasztásra finomitott pakura adója 

kilógramonkint 0.05 lei, a motorina 0.08 lei, nyersolaj 

0.10 lei, benzin 0.12, gazolin 0.15 lei, olajok 0.15 lei. 

Kivitelre szánt kőolajtermékeknél a pakura után 0.01 

lei olaj és motorina után 0.08 lei fizetendő. Azok a 

községek, amelyeknek területén kőolajkutak vannak, 

de a finomitás nem ott történik, minden vagon nyers 

olajra maximálisan 200 lei adót számithatnak. Só- 

bányák kiaknázási termékére kilógramonkint 0.20 

lei lehet az adó összege. 

Allateladások utáni adó marháknál fejenkint 

1500 lei, juhnál és kecskénél 150 lei, borjunál 250 lei, 

sertésnél 500 lei, házinyulaknál 40 lei. Bármilyen más 

lukszusállat eladásakor legfeljebb 2500 lei róható ki. 

A butorozott szobák lakója a bérösszeg 8 százalé- 

kát fizeti adó cimén. 
(Folytatjuk) 

z 

ALLA sSZöRöÖK ZAROLAÁS ALÓLI FELOL- 
DASA. A nemzetgazdasági miniszterium feloldotta a 
zárolás alól a hivatalos lap 1941 szeptember 25-i 227. 
számában megjelent 479. számu miniszteri rendelettel 
biokált sertéssörtét, valamint a ló- és marhaszőrt. 
Ezek eladása és vétele mentes minden korlátozástól. 

Négyszázalékos nemzetvédelmi illeték leróvása a 
vasuti szállitásoknál. A négyszázalékos rendkivüli 
nemzetvédelmi illetékkel kapcsolatban hangsulyoz- 
zák, hogy a vasuton történő szállitásoknál az illeték 
kiegyenlitését igazoló számláknak vagy szállitási 
jegyzékeknek a fuvarlevélhez történő csatolásáról a 
feladó köteles gondoskodni. 

Szlovák-török gazdasági tárgyalások. A közeli 
napokpan szlovák küldöttség érkezik Törökországba 
a két ország közötti gazdasági kapcsolatok kimélyi- 
tésére. 1940-ben lörökország és Szlovákia árucsere- 
forgalma 50 millió szlovák korona volt. Törökország 
szlevákiai kivitele nagyrészt olajosmagvakból, mig 
imaportja cellulózéból, papirból és más ipari termékek- 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 

45.48, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lekos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dan ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.80, francia frank (38 százalékos felárral 2 15- 
2 21, horvát kuna 2.95-3. 

Hatácidő napntá 

MARCIUS 3: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek 
eddig a napig 

kötelesek értesiteni ajánlott levélben a nemzetgazda- 

sági miniszteriumot a február 21-i készletről (külön 
feltüntetve a férfi-, női- és gyermekcipőket). 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte 
rium nyersanyag osztályához külön a katonai és ki 

lön a polgári célokra kiutalt nyersanyag, gyártott és 

leszállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési kö- 
telezettségének határideje. 

MARCIUS5: 
eEőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vágó 

hidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság ter 

melési osztályánál tartoznak jelentést tenni az előz 

havi bőrmennyiségről. 

MARCIUS 7: 
Belföldi cérnagyárosok birtokában levő cérna 

készletek kétharmadáról beadandó bejelentés határ 
ideje. A bejelentést a nemzetgazdasági miniszteriumm 

intendanturájához (Ministerul Apararii Nationale 
Directia Intendentei) kell küldeni. 

MARCOIUS 10: 

Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napis 
kifizetendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje 
lentendők. 

MARCIUS 15: 

Az 1942-43. pénzügyi évre szóló adóvallom 
benyujtásának utolsó napja: ; 

Huszezer lei jutalmat kapnak minden vagon buza 
és tizenötezer leit minden vagon árpa és sörárpa után 

azok a termelők, akik eddig a napig felajánlják vagy 

átadják gabonájukat az államnak. 

Gyapottermelők kötelesek a bevetett területen 
termést betakaritani és további öt napon belül beszol. 
gáltatni a „Romanocoton" társaságnak. 

Cipőgyárak, üzletek és miühelyek kéthetenkint 

bejelentési kötelezettsége lejár. Be kell jelente 

ások 

ből állott. 

Ada-Kalen szigetről illetékmentesen elszállitható 
áruk. A hivatalos lapban megjelent rendelettörvény- 
nyel kimondották, hogy Ada-Kaleh sziget minden lá- 
togatója tizenöt kilógram cukorkészitményt (rachat, 
halva stb.), egy kilógram kávét, egy kilógram sze- 
szesitalt, háromszáz gram sulyu emléktárgyat és egy 
fezt hozhat el illetekmentesen. A rendelkezések 
tartását a vámhatóságok ellenőrzik. 

Külön gazdaságok biztositják Csik megye vető- 
magszükséeletét. Csikszeredáról jelentik: A várme- 
gyei gazdasági bizottság ülésén bejelentették, hogy 
Csik vármegye előre kiván gondoskodni a vetőmag 
szükséletről. Ezért már tavasszal beállitanak hu 
szonhat gazdaságot, amelyek a megye vetőmagszük 
ségletét biztositják. Ez azért szükséges, mert n 
minden vetőmag felel meg Csik megye magaslati 
hajiatának. 

lön feltüntetve a férfi-, női- és gyermekcipőke 
bejelentés a nemzetgazdasági miniszte 
osztályához juttatandó el. ; 

és d sznó-ólokkal. Erdeklő 
soara (Temesvár) 19



zemzee 

lonti munkajának már ame van 
Juventus Roma 2: 0 

Legutóbb : ismertettük a torinói Juventusnál tör 

edzőváltozást és az azokhoz füzött torinói remé- 

eket. Az uj edző munkája ugy látszik teljes mér- 

ben sikeres, mert vasárnap a bajnokság élén álló 

ma csapatát biztosan verték, igaz - odahaza To- 

Az eredmények a következők: 

Torinó: Juventüs-Roma 2:0. 
Milánó: Torino-Ambrosiana 3:2. 
Livornó: Livorno-Triestina 1:0. 

Bologna: Bologna Milano 3:1. 

Róma: Lazio-Liguria 4:0. 
Modena: Venezia Modena 1:0. 

Nápoly: Napoli-Atalanta 3:0. 

Génua: Genova Fiorentina 4:0. 

Az olasz bajnokság élcsoportjában most a hely- 
zet ez: Roma 25, Venezia és Torino 24-24 pont. A 

Roma tehát még vezet, de már csak egy pont előnye 
van. A Juventus viszont a hét pont hátrányából ket- 
tőt most ledelgezott és összesen 20 pontja van. 

Az olasz bajnokság vasárnapi fordulójában még 

ltünést keltő az a vereség, amelyet a Triestina csa- 

npatának most már a Livornotól kellett elszenvednie. 

szel ugyanis a Triestina 5:1 arányban verte a livor- 

iakat. 

Ugyancsak feltünést keltő a második helyezett 
enezia nehéz győzelme az utolsó helyezett Modena 

otthonában. 

Csepel WMEC Szegeden megvédte e'ső helyét 
A magyar labdarugó NB I-ben a papirformának ; volt. 

E megfelelő eredmények voltak. Egy kivételév:1 vala- Diósgyőr: DIMAÁVAG-Ujvidék 1:1 (1:0). Ősz- 
mennyi a táblázaton előbbre álló csapat győzött a szel 3:3 volt. átrább állóval szemben. A kivétel az Ujvidék, amely A bajnokság állása: 

ósgyőrött pontot hóditott el a DIMAVAG-tól. Meg- WMFC 17 13 2 2 45.26 28 
ésnek számit a Csepel WMEFC szegedi győzelme Ujpest 17 11 5 226 27 

i hiszen eddig otthonában a Szeged AK-tól nehezen Szolnok 17 11i 4 2 2.214 26 

ettek el pontokat. Meglepetésszerü a Ferencváros és Gamma 17 10 2 3 42.80 22 

e pste ilet Ferencváros 17 10 1 6 85:42 21 
z eredmények különben a következők: zged 7 ; ? 1 2 

: Szolnok-SalBTC 4:2 (3:0). Ősszel 4:4 e 
o e Kispest 17 e 1 8 4151 17 

Budapest: Gamma-Elektromos 6:0 (2:0). Ösz- Elektromes 772 4038 6 
szel 3:1 volt. DIMAVAG 17 4 7 ő6 36:36 15 

Ferencváros -MAVAG2 2:1 (1:0). Összel 9:0 volt. SalBTC 7 5 37:44 15 

Ujpest-Lampart 2:1 (2:0). ősszel 3:3 volt KolAC 17 5 2 10 32:48 f2 
Kispest -SzVSE 4:1 (2:1). Ősszel 2:2 volt. Lampart 17 5 1 11 27/523 II 

Szeged: Csepel WMFC-Szeged 2:1 (2:0). ősszel Ujvidék 17 2 11 25 70 
3:0 volt. MAVAG 1/ 14 12 2058 6 

Kolozsvár: NAC-KoOlAC 5:2 (3:2). Ősszel 3:5 SzVSE 17 2 2 3 2273 6 

Meghezdődlek a mezei lutőversenyek 
Budapesien 

A WMFC mezei futóversenyt rendezett. E fel- 

nőttek versenyét 7600 méteres távon Mauréry nyerte 

25:26 mp-es idővel. Az ifjusági verseny Kovács Do- 

rogi AC győzelmével végződött. A felnőttek csapat- 
versenyét a WMTK nyerte. Az ifjusági csapatver- 

senyben: 1. WMTK 28 pont. 

A magyar tornászok 

a néemetek ellen válosattak 
A Németországban eldöntésre kerülő német- 

gyar-olasz hármas viadalra készülő magyar tor- 

szok részére válogató versenyt rendeztek, mely-: 

k során az összetett versenyben a következő sor- 

nd alakult ki: 
1. Tóth 38.2 pont, 2. Pataki 38 pont, 3. Mogyoró- 

37.7 pont, 4. Várkői 37.5 pont és 5. Börtsök 36.7 

verseny eredménye alapján minden bizonnyal 

első négynek jut a válogatottság dicsősége. 

Si-felszerelések 

I. M. Milley 
Sport-Optik-Fot. 

Timisoara I., Str. Solderer 11 1.1ű 
ók: IV., Bulev. Berthelot 10 Telefon 1U-18 

BSzKRT Magyarország ö. őlvivó 

csapalbajnos a 
A hetek óta tartó ökölvivó csapatbajnoki küzdel- 

meket vasárnap befejezték. A döntő küzdelmekten 
először a BVSC és WMTK öklözői mérték össze ere- 
jüket és a vasutasok 11:5 arányban győztek. 

Ezután került sor a BSzKRT-BIK döntőre me- 
lyet 13:3 arányban Frigyes és Szentgyörgyi egyesü- 
lete nyert meg. A BSzKRT igy Magyarország ezévi 
ökölvivó csapatbajnoka cimet szerezte meg teljesen 
megérdemelten. mert az egész bajnokság scrán a leg- 
egyen) mát árulták el versenyzői. Í 

yéb kiülöldi sporteredmények 
Milánó: Svájc-Olaszország 6:2 jágkorong mér- 

zés. 
Garmischpartenkirchen: SC Riesersee--Három 

ros válogatottja 6:3, jégkorong mérkőzés. 
Csikszereda: 

gkorong bajnoki minősitő mérkőzés. A bajnokság 
ntő körmérkőzése tehát Budapesten a BBIE 
ikszereda és BKE- KKE találkozókkal kezdődikk 
Budapest: A BEAC kardvivó mérkőzésén: 1. Raj- 
ányi 6 győzelemmel, 2. Relez dr. 5 és 3. Berczely 4 

vel jelenti, hogy a 

Grossené 
huszonkilenc éves korában meghalt. 

bánia emplomban. Mátra: Magyarország 50 km-es sifutóbajnoksá- 
it nehéz, ez havon 4: 22. 37 idővel e ár. 

Tinisonra enei 1942. március 2. 

Grosse János ugy a maga, mint az egész rokonság nevében mély fájdalomtól megtört sziv- 
legjobb feleség, anya, gyer mek és rokon 

amid mesaam ius 

Az elhunyt temetése az erzsébetvárosi e mető kápolnájából kedjen, e hó 3-án délután öt óra- 
kor lesz, az engesztelő szentmise pedig a ó 4-én, szerdán reggel 8 órakor az erzsébetváros; olé- 

Grosse Heldwin gyermeke, Waidmann Má mán és neje, szül. Féhu Józsa szülők, Grossené Wup 
nertal-BEarmen Mária anyós, Waidmann Irén huga, 
Rezső és családja, Pater Süssemann Gedeon (A: rad), Ardelean-, Wild- és Hartmann esaládó 

s 
E 

FORDITÁST 
román és magyar 
nye ven, okmányo- 
kat, irodalmi és 
szakmüveket 

VALLALOK 
Cimeket a tiímisoarai kiadóba kérek 

tlió, . 
KEDD, MARCIUS 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek. 
12.50 Olténiai dalok. 13.10 Eneklő fürész. 13.25 Xilo- 
fón. 18.35 Akkordeonhangverseny. 13.50 Német nyel- 
vü hirek. 14 Rádióbiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 
Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Tudományos szem- 
le. 18.15 Zenekari hangverseny énekszámokkal. 19.10 
Hlőadás. 19.25 Enekhangverseny. 19.50 Német nyel- 
vü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Katonai rádióposta. 
hangverseny, 22 Hirek, sport. 22.20 A szimfonikus 
20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Szimfonikus 

hangverseny folytatása. 23 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 
11.20 Hanglemezek. 11.40 Divattudósitás. i2.10 Ci- 

gányzene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 
Katonazene. 14.30 Hirek. 15.20 Brácsa hangverseny. 
15.40 Felolvasás. 15.50 Zongorahangverseny. 16.15 
Gyermekfélóra. 16.45 Hirek. 17.15 Hanglemezek, 

1/.30 Előadás nagy téli hidegekről. 17.50 Szalonzene. 
18.20 Gáspár Jenő elbeszélése. 18.45 Jazz-trió. 19 Hi- 

rek. 19.20 Táray Ferenc Arany-balladákat ad elő. 
19.45 A Gazella-hármas hangversenye. 20.20 Zilahy 

Lajos: A virágkereskedés cimü jelenete. 20.55 A rá- 
diózenekar hangversenye Karády Katalin énekszá- 

maival. 21.40 Hirek. 22.10 Cigányzene. 22.35 Tánc- 
zene. 23 Idegennyeivü hirek. 24 Hirek. 

Budapest H: 18 Mezőgazdasági félóra. 18.30 
CJasz nyelvoktatás. 19 Jazz-hármas. 19.20 Ifjusági 

kérus. 19.45 Felolvasás. 20 Hirek. 20.20 Hangleme- 

zek. 20.40 Előadás A hősi ideál a művészetben cim- 

mel. 21.10 Cigányzene. 

SZERDA, MARCIUS 4 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek. 
12.50 Zenekari hangverseny. 15.50 Német nyelvü hi- 
rek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebe- 

sültek órája. 18 Hirek. 18.05 Ifjusági óra. 19.10 Tár- 
sadalmi szemle. 19.25 Kamarazene. 19.50 Német nyel- 

vü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Katonai rádióposta. 
20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Németország 
órája. 22 Hirek, sport. 22.20 Tánczene. 23 Hangleme- 
zek. 

m
s
a
s
 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 
11.20 Kertész Lajos magyar nótákat énekel. 11.40 
Felolvasás a népies csillagászatról. 12.10 A rádió- 

zenekar hangversenye. 12.40 Hirek. 13.30 Ga jtársi 
szolgálat. 14 Szalonötös hangversenye. 14.30 Mirek 

15.20 Fuvószene. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 
Filmzene. 17.55 Felolvasás. 18.20 Katonamüsor. 19 

Hirek. 19.20 Előadás a budapesti német kiállitásról. 
19.35 Cigányzene. 20.15 Külügyi negyedóra. 20.30 

Csevegés. 20.55 Enekszámok hanglemezekről. 21.25 
Versek. 21.40 Hirek. 22.10 Kamarazene. 23 ldegen 
nyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest I: 18.30 Francia nyelvoktatás. 19 or- 

gonahangverseny. 19.30 Felolvasás. 20 Hirek. 20. 20 

Katonazene. 21.30 Tánczene. 

Waidmann Józsefné nagynénje, Süsemann 
k. 
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Apróhirdetések 
DIJSZABÁS. Allaskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban ti
zenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két-
 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize 

tendő. Üzleti hirdetések csak kereles 

hirdetésként vehetők fel. 

A katnazás 

meesek jo szakacsnot március 
1-re, aki 

könyvvel rendelkezik Arad, .. es
cu 

utca 45. 
(1587) 

Vasesztergályost azonnalra keresünk. 

Friedricn Desideriu, Timisoara (Te 

mesvár) II., Cogalniceanu-utca 8. száni 

Szemben a Standard-harisnyagyárral 
(459) 

Keresek két személyhez komoly, egye- 

dinálló, idősepb nőt, aki tökéletesen főz
 

és könnyebb ház artási munkát is vál- 

lal. Nagyon jó fize ées. Erdeklődni: 

Georg Meyndt, Brasov Brassó) Regele 

Carolutca 34. (3414) 

Jobb csalaádból valóo nő (esetleg árva 

leány) kéttagu családhoz kereste ik. Ci- 

meket „Házikisasszony jeligére a ti 

misoarai (temosvári) kiadóba kérek. 
(463) 

ügyes bejárónőt magas fizetéssel felve-
 

szek. Arad, Buteanu-utca 6. szám, az 

emeleten. (II. ker. rendőrség melle (i 

utca). (1196) 

Középkoru, önálló vállalkozó, háztar- 

vezetésere házvezetőnőt keres, aki a 

gazdaság vezetésépen is jártas. Tény 

képes ajánlatokat a következő cimre 

lehet küldeni: Laczkovics Albert, Sig- 

hisoara, Corness utca 54. Tarnava 

Mare. A fényképet az ajánlkozók visz- 

szakapják. (3418) 

Bánáti városban levő iparos-üzem ke- 

les hadmentes, megbizható, három 

nyelvet beszélő szorgalmas keresztény 

alkalmazottat. Lehet nő is. Könyvelés- 

hez, számlázáshoz, csomagoláshoz ért- 

sen Fényképes ajánlatot családi álla 

pot, fizetés megjelöléssel és az erdigi 

müködési helyével és idejével imemre 

kérem küldeni. Cim a timisoarai (ta- 

mesvári kiadóhivatalban. (498) 

pPékscgédet felveszek. Arad, General 

Cernat utca 4. 18607) 

Keresünk mozisegédgépészt. Cim Rec- 

lama Hirdetőben, Arad, Elminescu utca 

ca 8. szám. (1613) 

Borbélysegéd és tanuló azonnal felvé- 

tetik. Marszel, Arad, Aurel Vlaicu ut 

ut 17. szám. / (1619 

Lakás 

Kót szolás összkomfortos lakást 
Ara- 

don, a belvárosban keres magy
ar kon- 

zulátusi alkalmazott. Balogh, Anad 

Dragalina-körut 10. 
(35023) 

helynek, 

Egy szépen butorozott szoba nem kü 

lön bejárattal, azonnalra kiadó, fürdő- 

szobahasználattal. Esetleg lakótársnőt 
keresek. Timiscara (Temesvár) IIi 

Martirul Popescu utca ő sz. földszie 
ajtó 9. (497) 

Keresek március 15-re különbejáratu 
putorozott uteai szobát fürdőszobahasz 
nálattal. Érdeklődők adják le cimüket 
Timisoara (Temesvár) Bul. Carol ő. a 
portásnál. (5083) 

szoba 8x5 m. és 11x5 m., mü- 
raktárnak, esetleg lakásnak. 

Timisoara (Temesvár) Eroilor del: 

utca 49. Eladó irógép 5000 leiért, 
isoara (Temesvár) mugen de Savo- 
ca il. Oficiul de Plasare (5041 

Adás-vétel 

as8 HP. Nichorson ma- 
á niáró, Máv. cséplővel és hereaparat 
ladó Baumstark Arpád, Jersig Jer- 

szeg), jud. Caras. (426) 

übédlők, hálószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombpinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és ircdaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

IV. kerület, 
alatt, az ud- 

varban. Me keresünk sürgő- 
sen teljes 1 lezéseket, szönye- 
elzat , i A 1 seket, varrósg . Magas árat ti- 
zetünk. (3411) 

keresek megvételre egy kifogástalan 
illapotban levő fedeles hintót, 2 lónak. 
imisoara (Temesvár). Telefon szám: 

7-06-31-08. (44 

e
n
 

Négi kis Rárome- 
: lakásos magámház 

eyemölcsöske ttel 550 ezer lelért 
aeeladó, Arad. Str. Blanduzie 35 

Agfacolar (szinesfilm) 24/36 mm, szi- 
vességből eladó. Papircentral, Arad. Me- 
tianu-utca 14. szám. (1195) 

Kisebb jégszekrényt megvételre keres 
Dlariu, Arad. (A városháza 58-as szobá- 
jában). (5024) 

Modernm villanygramofon, erősitővel, 

elektrodinamikus hangszóróval eladó 

Mihai Veliciu-utca 4. Az uj petegsegély- 
zőpalota mellékutcájában, jobbra. Dél- 

után 26 órái (1193) 

Két darab takaréktüzhely eladó. Cim: 
Reclama Hirdetőben Arad, Eminescu 
utca 8 szám. (1616) 

g. 

Gumihulladékot minden mennyiségben, 
a legmagasabb árban vásárol „Arena 
gumiipar autorizált gyüjtőhely, Timi- 
Soara (Temesvár) IV., a Traian-hiddai 
szemben. (446) 

flőadások 3. 5, 7, 9, vasarnap délelő 
relaris 

Eladó mély gyermekkocsi jó karban. 
Megtekinthető Arad, Reg. Elisabeta 
ut 13. szám. (1620) 

Alkalmi házvétel központban egy mil- 
lóért. Hozam 10%. Cim Reclama Hir- 
detőiroda, Arad, Eminescu utca 8. sz. 

(1617) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföiii 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, málószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd: 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

palota). Telefon: 19-75. (4023) 

Kerestetik megvételre 8-as kazán herec- 
fejtővel, jó állapotban. Cim: Moise Tar- 
ziu, Fibis. í (493) 

Eladó alig használt modern gyermek- 
kocsi, pénzszekrény, iróasztal, ottomán 
1000 kg-os skálamérleg. Timisnara (Te- 
mesvár) IV., Fröbl utca 36, II. emele, 
ajtó 25 szám. (3416) 

geresek nagy, világos, száraz raktárhoe- 
lyiséget, butor és háztartási tárgyak el- 
belyezésére. Cimeket kérek leadni Ti- 
misoara (Temesvár) III.,, Feldioara-u- 
a 1/a. szám, ajtó 2. (486) 

gynemühuzatot jókarban levőt vagy 
asznat kéz alatt keresek. Telefon 
Timisoara (Temesvár) 18-22 szivesség- 
ből továbbitja a cimeket. (499) 

Jókarban levő Diamant gyartmányu 
férfibicikli eladó. Fratelia, III. utca e0 
szám, Steppel. (500) 

Kisebb bérház gyümölcsöskerttel eladó, 

nem zónában, ügynökök kizárva. Er- 

deklődni telefonon Timisoara (Temes- 
vár) 28-96. (3417) 

Ageniura Comaerjul Banajean 

Arad, 9ír. Gnidis 5. Tel. 26-35 
Eladó házak központban 1,200.000, kettő, 

három, öt, kilenc millió Külvárosban kettő, 

három, négy, hat, hétszázezer. Eladó földek 

Aradon, 2, 7, 17, 100 és 2001 hold, Pecican 

12, Vingán 4 hold. Földek bérbeadók: 130, 
90 hold. Vásá olunk 20- 0 hold földet, csép- 

lót, tiaktort, lokomobilt 

nusz eveépült, masz 
iv, jókarban levő, 

ötteljes lakácsal cca 300 négyö öl 
kertel é 60 gyümölcsiával, bekáp 
cso ha ó közmüvekk 4, tiz perecre a 
közpo tió , jövedelem a ker en kivü 

30.000 le, alkalmi áron eladó 

HA SCuB, ar d, Cara-tüörn 17 (vali4n) 

Butorozoit szoba I. vagy IV. k
erületben 

azonnalra, nem zónában, kere
ste ik. Ci- 

meket a timisoarai (temesvári
) kiadóba 

kérek. 
(483) 

Butorczott különbejáratu szoba 
2 sze 

mély részére, a Mária-szoDor köze
lében 

nem zónában, április 1-re kiadó. Aján
la- 

tok „Ágynemü nélkül jeligére a t
imi 

ssoarai (temesvári) kiadóba küldendők 
(5026 

akásrészt vagy egy nagy üres szobát 
fürdőszobahasználattal, esetleg Kom 

plett egy- vagy kétszobás lakást kere 

sek azonnalra vagy március 15-re Red 
linger Timisoara (Temesvár). Telelon 

. szám. (489) 

t- vagy háromszobás lakást keresek, 
zónában, előrefize:ő gyermektele! 

t fizetek. 2im a fireoa 
(47 -dábhan 

Biedermayer garnitura, berakott keres- 
etik. Timisoara (Temesvár) Reich, Te- 

lefon 17-89, : (4e3) 

Butor, jóminőségü, nem modern elzdó. 

mWérfivarrógépet veszek Arad, Duca 

atca 16. szám. (1608) 

Két gyapjutakarót és utazóbőröndöt 

megvételre keresek. Cim Reclama Hir- 

letőben, Arad, Eminescu utca 8. (1605) 

Milenc fajmalac, négyhónapos eladó. 
Arad. Negruzzi utca 31. szám. (1606) 

angol nyelvtanfolyam 12 drb. grama- 
fonlemezen eladó Megtekinthető szi- 
vességből Foto Central, Arad, Emines- 

eu utca 4. (1612) 

Mes férüicipők jókarhan lévők eladók. 
m Reclama Firdelőben, Arad, Emi- de 

ufca 8. szám. (16135) 

Az ev egy.k e nagy. io 
filnme! 

Karl Petersnek, Német-Keletafrika 
meghóditójának és megalanitójána 

élete, harcai és kalandjai 

Az ismerellen dzsungelben 
Nemcsak történelmi dokumentum e 
hano" drámai feszültséggel telitet 
film. ami az utolsó pillanatig felcsigá 
va tartja a közönség érdetlődését. 

ti E 

THA 
alncdások 3, 5.7, 8. vasár ésünnennani1-kor 

VICKI BAUM regeénye után keszü 
látványos vigjáték 

Táncoslábu leányol 
Maureen O'Mara / Louis Hayward 

Ragyovó kiállitás! ü 

APOLiO (Misnisoara 
lcadások 3, 5, , 9. Vasár- és ünnennana 

Az idény legnagyobb benyomás. =.ő 

filmje! 

Mart 

la 

HATSOHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16- 

ARAK EZREKBEN! 

Házak: 50.000: erdélyi nagyvárosban mo 
dern blockház. - 8000: belv. bérház 
5300: 13 bérlemény, nagy jöv. 4á500: bé 

ház 170. jöv. 3500: belv. üzi. sar 

ház. - 3200: 5 bérl. 160. jöv. - 2500. be 

2 modern, 3 kis lakás. - 2200: ix4, ix2 
modern kompl. lakás, terraszok, kert.- 

2000: elosztható telek. 5 lakás közkórház 

hál. - 1600: főtérnél 2 lakásos uj villa. 

1400: belv. 2x3 sz. kompl. - 1300: ü 

sarokház II. ker. 1000: 4 sz. mod 

apartament, villa.. - 900: emeletes 5 laká 

sos, 300 öl gyüm. nagy front, jó jöv. - 700 

Sagunánál uj 3 lakásos. - 600: Vlaicu-u 

nagy kertes. - 500: Viztorony táján 3 s 

bás, kertes. - 400: II. ker. sarcokház, 4 la 

kás. - 380: gradistei 3 lakás. - 250: Mi 

cCalacai nagy kertes. - Földek: 12.0 

banati 330 k. h. TLa szántó, 7 épülettel. Mülönféle 

Keresek nagy, világos, száraz raktárhe- 
lyiséget, butor és háztartási tárgyak el- 
helyezésére. Cimeket kérek leadni Ti- 
misoara (Temesvár) III., Feldioara-utca 
1. szám, ajtó 2. (486) 

6700: Tsoarahoz közel 113 k. h. tanyá 

6000: szőlő, gyüm. és bolgárkert, é
pület 

kel. - 4500: Lipovához közei 90 k. h. 

2000: beltelek 12 k. n. - 2300: Arad m
 

lett I-a 28 k. h. - 1500: utvinisi cca 20 
h tanyával. - Csereingatlanok. 

Elveszett römikő, kék hátas. Megtalá- 
ló kéretik leadni jutalom ellenében, Ti- 
misoara (Temesvár) IV. Fröbl utca 47, 
ajtó 1. szám. (492) 

150 katasztrális hold birtokomat Lu- 

gostól 13 km. (több évre is) bérbe- 

adom. Dr. Monjalledt, Arad, Mocioni 

utca 3. szám. ((1611) 

Füszerüzlet teljes berendezéssel azon- 

nal bérbeadó. Zöldy, Arad, Radulescu 

tér 4. Zsidóiskola mellett. (1614) 

Szordán utazunk Bucurestibe, elinté- 

zünk mindenféle megbizásokat. „Cen- 

tral" iroda, Timisoara (Temesvár) I., 

Alexandri utca 4. szám. (501) 

Szép akar lenni? 
Használton KULKA-féte homtelkráma 

Biom-tejszappant és iliom pud e 

háarom szinben, Kapható kizáróla:t 

Város: 
eyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az a 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Brai anu 

Hirdessen a 
Eladó házak minden kerületben 300.000 

5 millió leiig, valamint olcsó házhe- 

lyek. Bővebbet , Central irodában, Ti 

utca 4 cév. (507 
misoaca (Temesvár) I., V. Alexan 

z 
Nyomaott a ipogrania „aimisoara" 

ko eu, imiscarz 
: 


